

Sokolská župa
OLOMOUCKÁ – SMRČKOVA

ŽUPNÍ
ZPRAVODAJ



Březen 2021

Ročník: XXVI

Číslo: 1/2021

ŽUPNÍ KANCELÁŘ INFORMUJE

Prožíváme špatné období

(Luboš Toušek, redaktor Župního zpravodaje)

Ano, bratři a sestry, je to tak. Že se celosvětová pandemie koronaviru negativně projevuje ve všech oblastech života lidí na celém světě je neoddiskutovatelným faktem. Všichni to pocítujeme takřkajíc na vlastní kůži. A není tedy divu, že se to odráží i na činnosti, (nebo bych měl spíše říci na nečinnosti) našich jednot.

A přesto. Známe příklady aktivních cvičitelů, kteří se i v této krajně nepříznivé situaci (zavřené tělocvičny a všechna další sportoviště, zákaz shromažďování více než dvou osob) dokážou ke svým cvičencům „přiblížit“. Pochopitelně mám teď na mysli cvičitele, v tomto případě spíše cvičitelky, těch našich nejmenších – předškolních dětí. Tyto cvičitelky dobře vědí, že v současné době nemohou pro své malé cvičence připravit žádnou akci, tedy žádnou akci ve smyslu toho, na co byly děti až doposud zvyklé. Vždyť přece děti nikam nemohou, kromě na procházku se svými rodiči.

Takže zde je ta možnost: připravte pro rodiče svých cvičenců náměty na procházky, vytvořte terčíky s jednoduchými úkoly, které děti budou pod dozorem své maminky nebo svého tatínka plnit, umístěte na nějaké, v místě své jednoty známé místo (třeba sokolská nástěnka, dveře sokolovny, plot sokolského hřiště ...) informaci, co kde je připraveno a návod, jak a kdy připravenou akci absolvovat a vyhodnotit.



Však vy si jistě nějak poradíte, a rodiče i vaši cvičenci vám určitě za každý nápad budou moc vděční. A věřte – špatné období jednou skončí!

POBYT V PŘÍRODĚ

Tradice nepřerušena – zimní akce „na přelomu roku proběhly!

(Zuzana Heřmanová, T.J. Sokol Olomouc-Nové Sady)

I přes nepříznivou epidemiologickou situaci, která výrazně ovlivňuje všechny aktivity, včetně těch sportovních, se uskutečnil 27.12.2020



silvestrovský výšlap na Jedovou. Oproti minulým rokům byla účast pochopitelně výrazně nižší, přesto můžeme říci, že akce zdárně proběhla. Vycházku do zimní přírody si užilo 6 sokolek z T.J. Sokol Olomouc-Nové Sady a zástupce T.J. Sokol Olomouc a 16 členů ASPV včetně sympatizujících turistů. Měli jsme štěstí, přituhlo, takže terén nebyl bahnitý, svítilo sluníčko, ale na vrcholu Jedové silně foukalo. To pocitovou teplotu výrazně snižovalo. Těsně pod vrcholem, a skoro přesně ve 12 hodin

jsme se setkali se župní tajemnicí ses. Marcelou Lízalovou a jednatelem župy br. Františkem Kráčmarem, kteří vyrazili ze svého bydliště v Jívové.

Do nového roku jsme si, vzhledem k větrnému počasí, popřáli až v Pohořanech. Na Sv. Kopečku bylo živo, řada výletníků navštívila krásně zrestaurovanou baziliku Navštívení Panny Marie.

Také o výletu do Jeseníků můžeme říci, že proběhl. I když na nádraží jsme dorazily pouze 3 sokolky z Tělocvičné jednoty Sokol Olomouc-Nové Sady. Na základě informací na



internetu jsme věděly, že kolem chaty Paprsek je dostatek sněhu k běžkování, proto jsme si s sebou vzaly běžky. V Petříkově však sních ještě nebyl, také po červené turistické cestě z Petříkova na Paprsek bylo ještě sněhu málo a cesta byla dost ledová. Avšak od Císařské boudy už byla vyfrézovaná stopa, sněhu bylo dost, ale přibylo také běžkařů. Na Palaši a u chaty Paprsek stálo nebývalé množství aut, hodně rodin vyrazilo s dětmi na hory.

Zpátky na vlak jsme se vracely po modré turistické značce. Na lepší běžkování si musíme počkat, až připadne sních.

Z JEDNOT

Mikulášova stezka na Sv. Kopečku – i s účastí Sokola Bělidla (Lenka Jančářová, cvičitelka PD T.J. Sokol Olomouc-Bělidla)

„Pojďte s námi na vycházku“, tak znělo pozvání cvičitelky Zuzky Veselé z Tělovýchovné jednoty Mládí Olomouc, a vzhledem k tomu, že jsme nemohli uskutečnit naši tradiční Mikulášskou nadílku v tělocvičně (jak všichni víme, v tu dobu stále „řádl“ ten strašný coronavirus), rádi jsme přijali tuto nabídku na procházku v okolí ZOO na Kopečku, která se konala 5. prosince 2020.



Zuzka připravila deset úkolů s mikulášskou a čertovskou tematikou pro předškolní děti, které rozmístila v okruhu asi jednoho kilometru. Děti se postupně vydaly s rodiči na tuto trasu a plnily si s nimi dané úkoly. Já zase nachystala „Andělské okénko“, kam si děti



chodily pro drobné odměny po projití dané trasy. Z okénka jim rozdávaly pamlsky dva andělé z naší jednoty – Elenka Večeřová a Natálka Šeredová. Jak se postupně stmívalo naše okénko vypadalo s drobnými světýlky vážně kouzelně. Akce se zúčastnilo přibližně 60 dětí (z obou jednot dohromady, tedy z Tělovýchovné jednoty Mládí Olomouc a z Tělocvičné jednoty Sokol Olomouc-Bělidla) a my jsme po dvou hodinách odcházely z lesa s pocitem, že se naše akce dětem i jejich rodičům líbila. „Zuzko, děkujeme, bylo to prima.

Vánoční stromeček v přírodě 2020 na Bělidlech

(Lenka Jančářová, Lucie Kukačová, cvičitelky T.J. Sokol Olomouc-Bělidla)

Vánoční stromeček v přírodě je již v naší Tělocvičné jednotě Sokol Olomouc-Bělidla dlouholetou tradicí. Což dokazuje i to, že na tuto akci, konanou vždy na závěr cvičení v kalendářním roce, chodí se svými malými dětmi dnes již rodiče, kteří před lety v naší jednotě sami cvičili jako malé děti.

Každým rokem organizujeme pro nejmladší žactvo a jejich rodiče vycházku k řece Bystřičce, která v blízkosti naší jednoty protéká, abychom obdarovali drobné zvířectvo a ptáčky dobrůtkami jim určenými. Děti přinášejí zrní, mrkvičky, jablíčka, lojové koule, a v blízkosti stromečku zase děti najdou drobné sladkosti za to, že na zvířátka myslí, a letos navíc i omalovánku k projektu:

„Se Sokolem do života“.

Dané místo jsme osvětili malými žárovkami, prskavkami a dvanácti svíčkami, které představují 12 měsíců v roce. Děti si po příchodu na místo zazpívaly koledy, vyslovily svá vánoční přání a na závěr sfoukly postupně jednu svíčku, podle toho, v kterém měsíci se každé dítě narodilo.

Do svých domovů jsme se rozešli vánočně naladěni a s přáním, abychom se co nejdříve mohli sejít v tělocvičně při pravidelných cvičeních. Této vycházky se letos zúčastnilo **16 dětí a 22 dospělých.**



RŮZNÉ

Poděkování za pomoc

(Plášková Alena, starostka T.J. Sokol Šumvald)

Tělocvičná jednota Sokol ŠUMVALD děkuje všem dobrým lidem, kteří přispěli na charitativní účet pro našeho dlouholetého člena br. Jaroslava Šenka ze Šumvaldu, který v červnu loňského roku vinnou povodní přišel téměř o všechno.

Sokolská župa Olomoucká - Smrčková pro bratra Šenka založila transparentní účet, na který přispívali nejen členové Sokola, ale všichni ti, kterým nebyl osud br. J. Šenka lhostejný. Do sbírky se také zapojila v loňském roce T.J. SOKOL Čertovka, jako hlavní organizátor akce „Sokolský běh republiky“. Registrovaní závodníci přispěli do této sbírky dobrovolnou částkou v rámci účasti na tomto závodu. Vybraná částka z této akce činila 22 800 Kč.

Sbírka byla ukončena dne 31.12.2020 a celková částka, kterou bratr Šenk obdržel ve dvou převodech na osobní účet, činila 165 139,03 Kč.

Jaroslav Šenk všem velice děkuje!!

. Loučíme se s bratrem Štenclem

(Alena Straková, náčelnice TJ. Sokol Šumvald)

Dne 8. ledna 2021 ve věku 94 let nás navždy opustil **bratr Bohuslav Štencel**. Byl u znovuzrození šumvaldského sokola v roce 1991 a v tom roce se stal také starostou Tělocvičné jednoty Sokol Šumvald. V této funkci setrval až do roku 1998.



Bratr Štencel byl starostou, na kterého jsme se mohli vždy spolehnout. Zasloužil se mj. o rekonstrukci sokolského stadionu, a také o zhotovení kopie historického praporu jednoty.

ČEST JEHO PAMÁTCE!!!

Česká obec sokolská se věnuje výchově harmonické osobnosti po stránce tělesné i duchovní a klade přitom důraz na stránku mravní. Cílem je zdraví a prostředkem je sokolská všestrannost se širokou nabídkou sportů. Sokolskou myšlenku nabízí ve prospěch naší demokratické společnosti i k mezinárodní spolupráci.

Vydává: Předsednictvo Sokolské župy Olomoucké – Smrčkovy
pro vnitřní potřebu

Odpovědný redaktor: Luboš Toušek
Uzávěrka tohoto čísla byla: 10. 3. 2021
Uzávěrka příštího čísla je: 10. 6. 2021

Do tohoto čísla přispěli: L. Jančářová, Z. Heřmanová, L. Kukačová,
A. Plášková, A. Straková, L. Toušek

Župní kancelář: Olomouc, Rooseveltova 34; 779 00
tel.: 773 659 872
e-mail: zolomoucka@seznam.cz, <http://www.sokol-zupaolomoucka.cz>

Vyhrazené hodiny župní kanceláře pro styk s jednotami:

pondělí, středa: 15 – 18 hod.
úterý: 9 – 12 hod.
(po dobu koronavirové epidemie pouze po předchozí dohodě, jinak práce z domu)

**čtvrtek, pátek: práce z domu –
tel. číslo 773 659 872**